



袁御庫 博士



現任中國高速公路集團有限公司首席顧問的袁御庫博士，憑藉其多年從商經驗，及在玄學方面的獨到見解，將中國五千年來的傳統文化理念靈活地運用在商業戰略管理上，賦予了中國古老智慧以全新的演繹及應用，堪稱一代國學商道大師。

■ 香港文匯報記者 劉辰煒

中國智慧 華人俊傑

審時度勢 屢創商業奇跡

個人名片

歐盟移民有限公司主席
 中國高速公路集團有限公司執行董事
 百年樹仁會籌委會主任委員



日前見到袁博士時，正逢他忙於中國高速公路集團有限公司在港上市的繁忙事務。百忙之中的他，給人一種豪爽、不拘小節但又井井有條的感覺。「現在公司的上市準備已基本完成了，上市後就能立即啟動在貴州的项目，快點將公路建好。」

通龍脈 謀發展

袁博士口中的「貴州項目」和「公路」指的是中國高速公路集團有限公司於貴州省馬嶺至普安礦區興建專用公路工程中的普安至樓下段。他解釋說，貴州省黔西南州的礦產資源豐富，但現有公路無法承受高強度的運輸負荷，需要優質的公路及先進的管理營運來推動當地的經濟發展，提高當地居民生活水平。

中國高速公路集團有限公司是一家中國基礎設施界別的项目公司，其主要業務是投資、建設、經營及管理位於中國內地的基礎設施項目。

「中國內地地大物博，資源豐富，但是像貴州黔西南州這樣的地方公路情況不好，甚至公路不通，鐵路不

到，屬於交通盲點。這些地區有着豐富的礦產或旅遊資源，但因為交通不便，阻隔了與外界的交流。我們的目標，就是要將這些盲點變成亮點，將偏遠地區的交通網絡打開！」

「風水學中，有『龍脈』一說，在過去，水為龍脈；對於現在來說，我認為道路就是龍脈。」袁博士笑道，「你看，中央十八大會議上提出要加快城鎮一體化的步伐，幫助偏遠地區的群眾盡快實現脫貧致富奔小康，唯有路通了，才可能為這些地區帶來商機！」

知天機 盡人事

如果你和袁博士交談過，你會發覺，袁博士是一個非常有智慧及內涵的人，他對從商及成功有自己獨到的見解與體會。他深信「一命，二運，三風水」這句話，他表示，風水是具有科學基礎的，亦是祖先留下來之寶貴財富，但想成功不可事事靠風水。「商場如戰場，我認為商人就應當把握機遇，『Right time to do the right thing』是我最大的心得和體會，我就是幫人去預測做事的最佳時機。」

他舉例說道，現代人以瘦為美，故減肥產品賣得很好，但若在以胖為美的唐朝賣減肥產品，不論產品效果如何好都不會有人問津。他笑道：「這不就成了錯的時間做錯的事麼？你看現在我們公司做的，在中央號召大力發展城鎮化建設的時候，用我們內地專業的團隊建設道路，用香港專業的團隊進行融資管理，這就是適合的時間，做了適合的事！」

袁博士自幼在家庭環境的影響下，立志要做自己的老

板。正所謂「工字不出頭」，從小到大，他都堅持這個想法，並為此付出實際行動。對於成功，袁博士亦有自己的看法。「因為我對風水有一定的研究，對於環境與周遭事物的變化會特別留心，在天時地利都具備之時，再加上人和，自然事半功倍；而成功對我而言是『盡人事，聽天命』，如果自己不努力，怎麼能怪老天不幫忙？」

袁博士認為，成功只給「盡了人事」的人，他巧妙地取英文「Cash」的讀音，以「K.A.S.H」來詮釋「盡人事」這三個字。「K.A.S.H」是英文：Knowledge, Attitude, Skill與Habit的縮寫，即知識、心態、技巧和習慣。他相信，想要成功必先豐富自己的知識、糾正自己的心態、鍛煉自己的技巧並將這些作為一種習慣持之以恆。

袁博士常對子女說「變幻才是永恒」，他認為一成不變是很難有機會成功的，想要成功，必須先改變自己的內心，糾正自己的心態，也就離成功更近了一步。「每個人都有24小時，之所以有些人可以成功而有些人不行，就是因為成功的人擁有更好的習慣，知道珍惜時間。」

審時機 掌風水

袁博士說自己最大的興趣與特長，便是研習風水，為此他特意拜師學藝，亦花費了不少時間與精力。身為唐朝國師袁天罡的傳人，他出過不少書，亦做過不少預言。他在香港至少幫過20幾間公司上市，也會幫有需要的人看風水。「以前有間公司的財務總監來找我，說他

老板用了兩千多萬來搞上市不成功，已經沒有甚麼錢了，我去幫他仔細考察了解情況後，告訴他必須做一些重大的改變才有出路，包括風水上和人事上的調整。幾個月後UBS投資他的公司，兩年以後終於順利上市了。」

「還有我的一個做醫生的朋友，他來找我說，他想在柴灣開一間私人診所，我告訴他那裡的環境不適合開診所，不如去將軍澳。果然後來在柴灣的私人診所個個都經營不下去，反而是那個聽了我話的朋友在將軍澳做得有聲有色。其實我幫他看風水也無非是幫他看看他是否在合適的地點做了合適的事。」

做公益 獻愛心

袁御庫博士十分熱心公益事業，廣做善事。他曾多次參加公益馬拉松，與獅子會的盲人運動員一起跑完全程。「在澳門參加公益馬拉松的時候，我真的跑得精疲力盡了，但是當我看到身邊的盲人運動員如此堅持，我認為自己沒有理由放棄，最後還是跑完了全程。這也讓我堅定了會一直熱心公益事業的決心！」

作為香港慈善機構「百年樹人會」的資深會員，他曾親身前往四川，支援汶川大地震後的重建工作，與其他專業人士一起為當地受災居民的新生活祈福。他與其他會員聯手，一起幫助貴州、四川及河南那些失學兒童。他謙虛地表示，雖然自己沒能力幫助內地全部的失學兒童，但會盡自己的綿薄之力，盡可能地幫助他們。此外，袁博士還積極幫助身邊有做公益慈善意願的公司及個人完成他們的願望。



將堪輿學發揚光大 推向全球

袁御庫博士坦言，目前最大的壓力是要將堪輿學發揚光大，為此，他也不斷招收學生，希望能將知識廣泛傳播，同時也希望他的學生們可以幫助更多的人。「我暫時有120多名學生，絕大多數是外國人，香港的學生則包括律師、空姐及會計師等。要知道，想學和能學到是兩回事，做我的學生除了本身要勤奮，還得有慧根。」他笑道，「會計師比較容易學，我想因為命理堪輿是一種數理學問的緣故吧。」

面對當前世界經濟大環境低迷的現狀，袁博士認為，這是將堪輿學在海外發揚光大的良好時機。他表示，要將事業版圖擴展至歐美國家。「經濟大環境低迷，讓大家都害怕失去未來，對未來充滿好奇，而我們的能力就是帶給大家更大的信心去面對未來！」袁博士還進一步表示，他的目標就是將堪輿學推向全球，將其體系化、教育化，甚至帶入學府。他興奮地說：「希望以後的大學都能成立一個堪輿系，讓老祖宗的智慧可以延續下去。內地的學府對這個想法一直有正面的回應，德國也

採納了我的建議成立了針灸學院。」

袁博士的想法是，先在國外闖天下，因為外國人認為堪輿行業有濃重的東方色彩，但又不曾特別迷信，會以比較客觀的角度去審視。「我們應該有更宏觀的看法，如果能先將堪輿學系統化，再由國外傳回香港，我想香港人的認同程度會大大提高。我的心願就是能將堪輿體系發揚光大，最後百川回流香港！」



師承名家 宣揚華夏傳統文化

袁御庫博士出生於香港，祖籍廣東東莞，擁有多年的從商經驗，經營業務範圍廣闊，其個人興趣愛好也頗多，其中最突出的當屬對風水方面的研究。

作為唐朝國師袁天罡的傳人，他自十二歲起便學習家傳國術，開始他的玄學之旅。此後，他於2005年修習藥師佛及文殊菩薩法，深得各派上師傳承秘密口訣，曾師承林國雄博士（掌相、陽宅、九宮

飛星專家）、劉沐禪（八字、陰宅專家，理工大學教授）、江哲生（鐵板神數專家）。

1997年，袁御庫博士創立了亞洲玄奇玄學會，積極推廣風水學說，宣揚華夏傳統文化，更結合現代科學建築設計，開創新「陽宅學」，為古老玄學注入新的元素。2010年獲香港大學金融企業總裁班邀請為講師，將傳統易學轉化為現代生活智慧，造福有緣人士。

